

Soudce stanovil historický proces s Trumpem na 4. března

 tadesco.org/62176-2



datum: 1. 9. 2023

autor: sofie

čas na přečtení: 3 min.

Rozhodnutí by mohlo mít zásadní dopad na Trumpovy naděje na znovuzískání Bílého domu.

Federální soudce v pondělí stanovil datum 4. března 2024 pro soudní proces s Donaldem Trumpem, který se týká krádeže voleb. Jde o jeden z největších trestních případů odehrávajících se na vrcholu volebního období v americké historii.

Toto datum připadá na den před „super-úterkem“, kdy se v desítkách států konají republikánské primárky, v nichž se vybírá kandidát strany pro volby v roce 2024 – přičemž Trump je jednoznačným favoritem na získání nominace.

Zvláštní obhájce Jack Smith žádal, aby soudní proces se 45. prezidentem USA začal 2. ledna, zatímco Trumpovi advokáti počítali s návrhem termínu v dubnu 2026 – **17 měsíců po volbách**.

„Stanovení data soudního procesu nezávisí na pracovních povinnostech obžalovaného, takže pan Trump se bude muset datu přizpůsobit“ uvedla soudkyně amerického okresního soudu Tanya Chutkan poté, co trumpovu obhajobu napomenula – dvouletý odklad je příliš dlouhý.

Rozhodnutí by mohlo mít zásadní dopad na Trumpovy naděje na znovuzískání Bílého domu.

Ten se na své sociální síti Truth Social dožadoval zamítnutí případu, Smithe označil za „pomateného“ a prezidenta Joea Bidena obvinil ze zasévání „zloby a nenávisti“.

„Bude to jen horší, protože tito vyšinutí šílenci neznají mezí. Jednoho dne však opět zvítězí zdravý rozum,“ napsal, když Chutkan začala slyšení v budově federálního soudu ve Washingtonu.

Trump na začátku srpna u soudu přiznal svou vinu a pondělního procesního slyšení se nemusel zúčastnit.

Sedmasedmdesátiletý Trump byl letos obviněn ze čtyř trestných činů – dvakrát Smithem a dvěma státními zástupci pro New York a Georgii.

„Prezident Trump není průměrný člověk. Je neuvěřitelně inteligentní a vyzná se,“ řekla jeho právnička Alina Habba v nedělním rozhovoru televizi Fox News na otázku, jak se její klient na soudní řízení připravuje.

„Zná také fakta, protože je sám prožil.“

Útok na americký Kapitol

Trump bude ještě v březnu souzen v New Yorku kvůli obvinění z placení peněz za mlčení v předvolební době jedné pornohvězdě a v květnu na Floridě kvůli údajnému špatnému nakládání s přísně tajnými vládními dokumenty.

Trump a 18 spoluobviněných čelí obvinění z vydírání v Georgii kvůli snaze zvrátit výsledek voleb 2020 v tomto státě.

Soudce, který případu v Georgii předsedá, zatím nestanovil pevné datum zahájení procesu.

V případě, který projednává Chutkan, je Trump obviněn ze spiknutí s cílem podvést Spojené státy a ze spiknutí s cílem mařit úřední jednání – zasedání Kongresu 6. ledna 2021, které bylo napadeno davem Trumpových příznivců.

Trump, jediný obviněný v této obžalobě, je rovněž obviněn ze snahy zbavit americké voliče hlasovacích práv svým nepravdivým tvrzením, že vyhrál volby v roce 2020.

Whit Ayres, zkušený politický konzultant, uvedl, že pokud bude Trump, který se těší výraznému náskoku před republikány v roce 2024, v prvním procesu zproštěn viny, bude mít téměř jistotu, že získá stranickou prezidentskou nominaci.

„Nevím o žádném způsobu, jak byste ho chtěli zastavit,“ řekl v on-line rozhovoru.

„Pokud bude odsouzen za závažný trestný čin, netuším, jak na to budou lidé reagovat, protože jsme nikdy nezažili nic, co by se podobné situaci alespoň vzdáleně blížilo,“ dodal republikánský průzkumník.

„Musel bych si myslet, že obvinění ze závažného trestného činu, možná spojené s nějakým trestem odnětí svobody, by přinejmenším některé lidi přimělo přehodnotit svou podporu.“

Jednašedesátiletá Chutkanová, kterou jmenoval bývalý demokratický prezident Barack Obama, vynesla jedny z nejtvrdších rozsudků nad účastníky útoku na americký Kapitol. Trump ji obvinil, že je „vysoce zaujatá“ a „velmi neobjektivní“.

Chutkanová má s Trumpem také právní zkušenosti – v listopadu 2021 rozhodla v jeho neprospěch, zejména prohlášením, že „prezidenti nejsou králové“.

Zdroj: Insider Paper

sponzorováno